
Sedgwick County…Working for you 

 
                                         SEDGWICK COUNTY, KANSAS 
      DIVISION OF FINANCE 
     Purchasing Department 
         525 N. Main, Suite 823 ~ Wichita, KS  67203 
                      
      Phone: 316 660-7255    Fax: 316 383-7055  
            http://sedgwickcounty.org/finance/purchasing.asp 
  

 
REQUEST FOR PROPOSAL 

#14-0033 
ALL-WHEEL DRIVE, ARTICULATED CENTER, WHEELED LOADER 

 
 

ADDENDUM #1 
 
 
March 28, 2014 
 
The following is to ensure that vendors have complete information prior to submitting a proposal.  Here are some clarifications 
regarding the proposal for one (1), ALL-WHEEL DRIVE, ARTICULATED CENTER, WHEELED LOADER for Fleet 
Management. 
 
Questions and/or statements of clarification are in bold font, answers to specific questions are italicized. 
 

1. 5.9.1 (a) Operating Weight:  Will you accept 51,175 lbs? 
Answer:  Yes. 51,175 lbs is acceptable. 
 

2. 5.9.1 (c) Is the Operating height measured from the top of the bucket to the ground?  
Answer:  Yes.  Measurement is from the top of the bucket at fully raised position to ground, minimum measurement 
must meet or exceed 19’. 
 

3. 5.9.2 (c) Is horsepower rating of 262 acceptable?  
Answer:  No.  272 hp at rated rpm net is a minimum requirement. 
 

4. 5.9.2  (h) Are self cleaning fans that do not swing out acceptable?  
Answer:  We will accept a non swing out fan, but prefer swing out. 
 

5. 5.9.3 (f)  Is a reverse speed of 16.5 mph acceptable?  
Answer:  A reverse speeds of 16.5 mph is acceptable, but prefer 22 mph. 
 

6. 5.9.4 (c) Is a lock up torque converter with automatic limited slip differentials acceptable?   
Answer:  Yes, a lock up torque converter with automatic limited slip differentials is acceptable. 
 

7. 5.9.5 (a) Are outboard breaks acceptable?  
Answer:  No.  Breaks must remain inboard. 
 

8. 5.9.7 (c) Are 900cca batteries acceptable?  
Answer:  No.  12V batteries, each with a minimum of 930 cca is required. 
  

9. 5.9.9 (a) (3) Is a bucket breakout force of 38,984 lbs. acceptable?   
Answer:  Yes.  A 38,984 lbs. bucket breakout force is acceptable. 
 

10. 5.9.10 (n) Are cab window defrosters acceptable instead of electric rear defrosters? 
Answer:  Yes, defroster on rear window is acceptable. 
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Firms interested in submitting a proposal, must respond with complete information and all supplementary materials and deliver 
on or before 1:45 p.m. (CDT), Tuesday, April 8, 2014.  Late proposals will not be accepted and will not receive consideration 
for final award. 
 
Vendors are responsible for checking the website and acknowledging any addendum on the proposal response form.   

 
Gunda Angelica 
Purchasing Agent 
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